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Àííîòàöèÿ äîêëàäà

Â íàñòîÿùåì äîêëàäå ðàññìàòðèâàåòñÿ îïåðàöèÿ Õèëëà

l[y] = −y′′ + q(x)y (1)

ñ âåùåñòâåííûì ïåðèîäè÷åñêèì (q(x) ≡ q(x+ π)) ïîòåíöèàëîì q(x) ∈ L2[0, π] .

Õîðîøî èçâåñòíî, ÷òî ñïåêòð ýòîãî îïåðàòîðà ïîëóîãðàíè÷åí ñíèçó è èìååò ëàêóíàðíóþ

ñòðóêòóðó. Ãðàíèöû ïîëîñ ñïåêòðà îïðåäåëÿþòñÿ ñîáñòâåííûìè çíà÷åíèÿìè îïåðàòîðîâ

−y′′ + q(x)y, x ∈ (0, π) (2)

c ïåðèîäè÷åñêèìè y(0) = y(π) , y′(0) = y′(π) è àíòèïåðèîäè÷åñêèìè y(0) = −y(π) , y′(0) =

−y′(π) êðàåâûìè óñëîâèÿìè.

Îáîçíà÷èì ñîáñòâåííûå çíà÷åíèÿ ïåðèîäè÷åñêîé çàäà÷è ΛPer =
{
λPern

}
n>1

è àíòèïåðè-

îäè÷åñêîé çàäà÷è ΛAper =
{
λApern

}
n>1

� îíè âåùåñòâåííû è ïåðåìåæàþòñÿ

λPer0 < λAper1 6 λAper2 < λPer1 6 λPer2 < λAper3 6 λAper4 < λPer3 6 λPer4 . . . ,

îáðàçóÿ îòðåçêè íåïðåðûâíîãî ñïåêòðà è ëàêóíû l2n =
[
λPer2n−1, λ

Per
2n

]
, l2n−1 =

[
λAper2n−1, λ

Aper
2n

]
, n > 1 .

Äëÿ íèõ èçâåñòíû àñèìïòîòèêè

λPer2n = (2n)2 + α + κ2n, λPer2n−1 = (2n)2 + α + κ2n−1, n→∞, α =
1

π

∫ π

0

q(t)dt, {κn} ∈ l2.

Àíàëîãè÷íî, λAper2n = (2n − 1)2 + α + κ̃2n, λAper2n−1 = (2n − 1)2 + α + κ̃2n−1. Êðîìå ýòî-

ãî èçâåñòíî, ÷òî ïî ñïåêòðàëüíûì äàííûì ΛAper,ΛPer ìîæíî îäíîçíà÷íî âîññòàíîâèòü

ôóíêöèþ q(x) .

Â íàñòîÿùå ðàáîòå ïðåäëàãàåòñÿ àëãîðèòì ÷èñëåííîãî ðåøåíèÿ ýòîé îáðàòíîé çàäà÷è

â êëàññå ïîòåíöèàëîâ âèäà

q(x) = acos(2x) + bcos(4x),

ãäå a, b � ïîëîæèòåëüíûå êîýôôèöèåíòû, ñ îãðàíè÷åíèåì (a + b 6 60), ïî êîíå÷íûì

íàáîðàì ñîáñòâåííûõ çíà÷åíèé ΛAper
N =

{
λApern

}N
n=1

,ΛPer
N =

{
λPern

}N
n=1

Äëÿ êîýôôèöèåíòîâ â çàäàííîì äèàïàçîíå ñ ðàâíîìåðíîé ñåòêîé ðàçáèåíèÿ ñãåíåðè-

ðîâàí íàáîð èç 50000 ìàññèâîâ ñïåêòðàëüíûõ äàííûõ ïåðâûõ 200 ñîáñòâåííûõ çíà÷åíèé

ïåðèîäè÷åñêîé è àíòèïåðèîäè÷åñêîé çàäà÷ (ò.å. N = 100). Íà äàííîì íàáîðå ñïåêòðàëü-

íûõ äàííûõ îáó÷åí è ïðîòåñòèðîâàí àíñàìáëü íåéðîñåòåé, ïðåäñòàâëÿþùèõ ñîáîé ìíîãî-

ñëîéíûå ïîëíîñâÿçíûå ïåðöåïòðîíû. Äëÿ ïîâûøåíèÿ òî÷íîñòè ïðåäñêàçàíèé íåéðîñåòåé,

çàäà÷à ðàçáèòà íà äâå ïîñëåäîâàòåëüíûõ: ðåøåíèå çàäà÷è ìóëüòèêëàññèôèêàöèè àìïëè-

òóä êîýôôèöèåíòîâ ïîòåíöèàëà q(x) ñ ïîñëåäóþùåé ðåãðåññèåé âíóòðè êëàññà àìïëèòóä,

ïîñëå ÷åãî ïîëó÷àåòñÿ íà÷àëüíîå ïðèáëèæåíèÿ (a0, b0) . Ñëåäóþùèì øàãîì äëÿ áîëåå òî÷-

íîãî âîññòàíîâëåíèÿ ïîòåíöèàëà q(x) ÿâëÿåòñÿ ïðèìåíåíèå ìåòîäîâ Íüþòîíà�Ãàóññà è

Ëåâåíáåðãà�Ìàðêâàðäòà è èõ ìîäèôèêàöèé ñ íà÷àëüíûì ïðèáëèæåíèåì (a0, b0) , ïîëó÷åí-

íûì ïîñëå ðåçóëüòàòà ïðåäñêàçàíèé ðàíåå îáó÷åííîãî àíñàìáëÿ íåéðîñåòåé.
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